金融监管总局:引导人身保险公司差异化经营

本报讯 3月18日,金融监管总局网站发布消息称,为加强人身保险公司机构监管和分类监管,推动人身保险公司高质量发展,金融监管总局近日印发《人身保险公司监管评级办法》(以下简称《评级办法》)。

《评级办法》从公司治理、业务经营、资金运用、资产负债管理、偿付能力、其他等六个维度评价,确定公司综

合风险等级。《评级办法》规定,金融监管总局及其派出机构根据此办法对人身保险公司进行日常动态监测和风险预警,并每年对人身保险公司的整体风险状况进行一次监管评级。具体来看,监管评估包括评价单一维度风险水平、评定综合风险水平等级、特殊情形调整评级三个步骤

金融监管总局还表示,《评级办法》的实施,有助于强化分类监管,引导人身保险公司形成特色化发展模式和差异化竞争优势,促进人身保险业高质量发展,下一步,金融监管总局将抓好《评级办法》的贯彻落实,提升人身保险公司非现场监管效能,牢牢守住不发生系统性风险底线。

青青子衿 悠悠我心

险企春招启动"优才大战"

一年之计在于春!春天没人才,企业难出彩。随着各行各业春招人才大幕开启,险企也纷纷发布人才招募令,其中优才增募成为焦点。近日,中国人保、新华保险、中国平安、泰康保险等头部险企率先启动 2024 年春季校招计划。

数万岗位"职等你来":科技类抢眼,优才热门

"共创未来,等你加入""青春起跑,如获至保""新华光,耀未来"……从近日险企发布的招聘岗位来看,各家险企热招的人才不仅覆盖了多个热门学科,更是横跨数十个专业,包括金融、保险、管理、市场营销、精算等专业,还包括法律、农学、医学等专业。截至目前,多家险企的此次春招岗位合计超过数千个。比如,中国人保、泰康保险均释放了2000个以上岗位;中国平安10余家成员公司提供了超过200个热招岗位、1000+人才需求。

而在安徽,平安人寿一直在启动优才计划,泰康则猛推健康财富规划师 HWP 的动态招募。记者发现,招募人才中各大险企纷纷侧重金融科技类、健康管理类人才的招募。根据中国人保科技类招聘岗位详情来看,共涉及 144 个岗位;中国平安技术类岗位涵盖了信息安全、算法、运维开发、后端/前端开发在内的多个岗位供选择;新华保险金融科技方向(总部)岗位的招聘人数更是为若干人。

险企业务转向倒逼人才转型

"就当下寿险业来看,传统的运营手段已经开始向着优

才方向发展,所以险企招募人才也随之而变。"安徽农业大学金融保险系副教授冯庆水指出,过去传统寿险营销从依赖人海战术转向精细化管理,再到提升代理人队伍的整体素质,换句话说就是"精英战略",所以险企需要招募类似"优+代理人"的背后,体现出险企旨在提升代理人队伍的专业化和职业化水平,以适应保险市场的发展需求。

另外,科技等技术发展也倒逼险企人才使用转向。AI 和大模型持续掀起国内的保险科技发展浪潮。这一年,中国人保正式提出把科技作为基础支撑,加快推进"保险+服务+科技"商业模式新变革。"科技赋能"成为太保2.0战略转型中的三大支柱之一。中国平安在内的多家险企也在全面推进数字化转型,在智能化方面持续发力。

不难发现,险企热衷招募科技人才是发展所需,这类人才不仅可以帮助险企提高业务处理效率、降低运营成本,还能通过技术创新推动公司业务的拓展和升级。近年来,关于加快金融机构数字化转型、将数字元素注入金融服务全流程的政策频频出台。

有关保险专家表示,人才是推动保险业发展的核心动力,是提升保险服务质量的关键。要想人才与保险业实现双向奔赴,离不开的因素包括,一是保险业的持续发展,为人才提供广阔的职业发展空间;二是保险企业加大对人才的培养和激励,提升人才的职业素质和满意度;三是社会对保险业的认知度和接受度,提升保险业的社会地位;四是政策环境的优化,为保险业发展提供有力支持。

一个都不能少

——国华人寿安徽分公司全力为满期生存金寻找主人

春节前的一天,家住合肥市南七街道丁香社区的李奶奶家热闹非凡,社区工作人员、派出所民警,还有街道和保险公司的工作人员,李奶奶拉着大家的手不停地说:"太感谢你们了,还难为你们跑了这么多趟……"

诈骗电话?

"时间太久了,我记不清自己是不是买过保险,更不记得有没有领取过。你们老是打电话让我领钱,想到社区经常开展的防诈宣传,我就认为那一定是诈骗电话!"提起这些经常被自己挂掉的"诈骗"电话,李奶奶有些不好意思。

原来,自2023年9月起,国华人寿安徽分公司积极响应省行业协会号召,开展"寻找保险生存金领取人"专项活动,在排查出客户李奶奶购买的一份保险期满却迟迟未领取生存金后,多次与李奶奶进行联系。可每次拨通电话,工作人员一提到领钱就被李奶奶无情地挂断了。

考虑到李奶奶年纪较大和电话沟通的局限性,国华人寿安徽分公司决定安排专人上门给李奶奶讲解并帮助办理相关手续。可当工作人员来到李奶奶的住处,却吃了"闭门羹"。无奈之下,工作人员只能跟已经外出的李奶奶约定再次拜访的时间。

你们是不是骗子

正式的见面也似乎并不愉快!尽管70多岁的李奶奶和家属都身患重病,生活也不宽裕,可是面对主动上门"送钱"的工作人员,他们仍然表现出极大防备心理和警惕心理。"怎么会有人上门送钱呢?你们真的是保险公司的工作人员吗?如果我们领了你们再让我们把钱退回去,会不会把我们的钱也划走了……"

面对李奶奶和家属的诸多疑问,工作人员一再解释,并出示随身携带的工作证件、活动通知红头文件和宣传单页,李奶奶和老伴依然不愿相信。又一次碰壁的工作人员只能先给李

奶奶留下活动宣传单页和公司柜面的联系地址和电话,希望李奶奶可以和家中子女沟通,来公司柜面办理领取手续。

一晃又是半个多月过去了,李奶奶依然没有跟公司联系。眼看着农历新年即将来临,为了帮助李奶奶尽快领到这笔满期金,让老人们过上一个温暖、宽裕的春节,工作人员还是决定攻坚克难,要在春节前让李奶奶顺利领取生存金。

协调多方力量

针对多次电话和上门沟通情况,工作人员分析李奶奶不 愿配合办理业务的根本原因还是缺乏信任,防骗意识高。为 彻底打消李奶奶的顾虑,国华人寿安徽分公司总经理室领导 向公司所在地荷叶地街道寻求帮助,希望对接李奶奶所在南 七街道丁香社区,表达公司主动上门为客户服务的诚意。在 荷叶地街道人大工委的关心和接洽下,了解了事情来龙去脉 的丁香社区工作人员也被公司的服务意识感动,为了万无一 失,他们在与李奶奶最终确定了上门时间后,还邀请了辖地 派出所民警一同前往

1月25日当天,荷叶地街道人大工委郎爱荣主任一行、南七街道丁香社区工作人员崔国珍和民警曹化祥、国华人寿安徽分公司总经理张伟及工作人员一起赶往李奶奶家,起初还有些紧张的李奶奶在曹警官和社区、公司工作人员的耐心讲解下,最终放心地签署了满期金领取办理材料。

群众利益无小事,一份小小的保单,牵动了街道、社区、公安、公司等数十人的心。其实,像李奶奶这样没有及时领取生存金又被暖心服务的客户,在国华人寿安徽分公司还有很多例。接下来,国华人寿安徽分公司将继续坚持以客户为中心的服务理念,为客户办实事,办好事,不断优化提升服务水平,践行公司保护金融消费者合法权益的主体责任。参与此次活动的街道、社区工作人员和派出所民警也表示,了解到保险公司这一项特殊服务后,将进一步联动社区资源,全力帮助寻找生存金主人。

行业来风

新华保险安徽启动总经理"讲消保"

本报讯(夏盛)在2024年"3·15"期间,新华人寿安徽分公司启动"高管讲消保"活动,邀请分公司高管人员传播金融知识,传递保险正能量。新华保险安徽分公司党委书记、总经理、消费者权益保护工作(事务)委员会主任董林增就保险消保系列知识开展讲座。

合众人寿淮南开展植树节特别活动

本报讯(徐 氏 慧)为践行"绿水青山,就是金山银山"的理念,3月12日上午,合众人寿淮南中心支公司业务伙伴邀约客户共计40余人赴八公山区淮河岸边义务植树造林基地开展植树活动,参与者干劲十足,分工协作,现场如火如荼,到处都是忙碌的身影,大家忙得不亦乐乎。在大家共同的努力下,一棵棵树苗在泥土中扎根,迎风招展。"合抱之木,生于毫末;十年树木,百年树人",浇灌一抹绿色,播撒一簇希望。

中国人寿寿险公司适老服务惠及超 7000 万人次老年消费群体

本报讯(杨轶)近日,中国人寿保险股份有限公司(以下简称"中国人寿寿险公司")党委委员、副总裁赵国栋发布,2021年起,中国人寿寿险公司启动服务适老化专项工作,强力推进解决老年人使用智能化困难,关注老年人健康、养老一揽子问题,完成26项适老化改造任务,适老化服务水平得到全面提升。经过持续优化完善,该公司适老化服务总体呈现出适老设计全、产品覆盖广、纵向改造深、细节把控严、养老规划优、权益保障稳、情感关怀强、理赔服务暖等八大特点,充分发挥了在适老化领域的"头雁"作用。该公司适老化工作不断取得阶段性成效,截至2023年底,已累计为超7000万人次提供了优质适老化服务。

截至 2023 年底,我国 60 岁以上老人达到了两亿九千七百八十万,占总人口的 21.1%;65 岁以上老人达到两亿一千七百万,达到总人口的 15.4%。

合肥市保协开展 "3·15" 金融消费者 权益保护教育现场官传活动

本报讯(常雪莹)为切实保护保险消费者合法权益,不断践行金融工作政治性、人民性,在国家金融监督管理总局巢湖监管分局的指导下,合肥市保险行业协会坚持以人民为中心的价值取向,以"金融消保在身边保障权益防风险"为主题,积极开展了2024年"3·15"金融消费者权益保护教育现场宣传活动。

3月15日当天,合肥市保险行业协会联合部分保险机构在合肥市消费者权益保护委员会统一组织安排下,积极参与了"激发消费活力"现场咨询服务活动,并在罍街大观广场针对来往群众开展了"3·15"现场教育宣传。活动现场搭建起宣传服务咨询台并悬挂宣传条幅,协会及保险机构工作人员积极向过往群众发放宣传折页,接受现场咨询,普及金融知识,提示

非法"代理退保"风险, 并重点介绍合肥市金融纠纷人民调解委员 会调解模式,引导金融 消费者通过正确途径 合理维权、树立正确的 金融观念。



